

太原选煤厂

举办精益化管理学习讲座

5月27日上午,太原选煤厂组织开展精益化管理学习讲座。该厂党委书记、厂长姚海生登台授课,为全厂副科级以上干部及主管工程师、业务助理、安全员、班组长、技术员一百余人讲解精益化管理相关知识。

讲座分为两个部分,第一部分以《基于提质增效的配煤精益化管理实践案例》为题,结合该厂落实山西焦煤“精煤致胜”战略,建设配煤基地,推进精益化配煤管理的实践过程,详细分析和讲解了该厂配煤精益化管理的背景和思路、具体组织和实际成效,特别对如何推进配煤精益化管理进行了强调和阐述;第二部分以《积极推行精益化管理,大力推动高质量发展》为题,讲解了精益化管理的提出、为什么要推行精益化管理、如何推行精益化管理,使大家对精益化的核心要义、本质、主要特点、管理目的有了全面了解,对为什么要推行精益化管理有了深刻认识,对如何推行精益化管理有了明确方向,特别是对推行精益化项目管理有了思考感悟。

通过学习,大家表示,要全面实施精益化管理,坚定信心,明确方向,细化举措,实现数字化、精益化、智能化配煤,进一步发挥中央型选煤厂的优势,提升精煤回收率和精煤产品的综合利用,拓展产品市场,提质增效,达到利润最大化,促进各项工作的开展,圆满完成全年各项任务目标,为实现高质量发展作出最大的努力和贡献。

●黄河 刘志鹏

金城第二工程公司承建

西山煤电北办公区采暖系统改造及大修项目有序推进

由金城第二工程公司承建的西山煤电北办公区采暖系统改造及大修项目于4月25日正式进场施工。目前,项目施工已完成20%,第二工程公司项目部全体人员表示,有决心在9月30日将该项目交付,彻底让办公楼旧貌换新颜。

据了解,此次改造内容包括:西山煤电办公七楼整体采暖系统改造,办公室内吊顶及墙面刮腻子 and 刷乳胶漆,铺设木地板及室内木制套门施工改造;设计院楼顶棚墙面重新刮腻子刷乳胶漆,一至四层卫生间改造,三、四层楼道吊顶更换及电气线路改造;通讯处楼顶棚墙面刮腻子刷乳胶漆,一、三层卫生间改造,一、二层静电地板局部修补、矿棉板吊顶局部安装及防盗门安装。

自进场开始,第二工程公司项目部特制定了“3+5”施工目标。即“保质量、重环保、赶进度”的施工方针和“打照标准化工地、注重施工技术和质量、严控项目流程节点、材料供应100%环保达标、最大限度降低施工影响”的具体措施。

在五一假期期间,项目部8名现场管理人员和30名施工人员,从早7点一直干到晚10点,4天内完成办公室暖气改造23间,且区域打压试水4次均无渗漏无压降现象。

●杨建刚 孙志鑫

(上接1版)

表彰会后,与会人员共同观看了“乐善西山·携爱同行”残疾职工文艺表演。演出在开场舞《绽放》中拉开帷幕,歌曲《绽放的白百合》《你是我的眼》唱出了残疾职工的自强不息与高尚情怀,音乐快板《乐善西山铸辉煌》回顾了西山残疾人工作的点点滴滴,评书剧《我们的故事》讲述了一段段感人至深的奋斗故事,演出在全场齐声高唱《没有共产党就没有新中国》中落下帷幕。

会上,李争春为关心帮助西山残疾人事业的社会各界爱心人士代表太原市聋人学校、太原市图书馆、太原市华夏心理成功学校、太原市晋阳湖管理处、山西省人人心理健康管理中心赠送锦旗。

西山煤电新闻中心对大会进行了全程直播,共计1.12万人次观看。

会前,与会领导观看了西山煤电助残工作掠影展板。

●曹建元 张斌

西山煤电长距离临时支护工艺推进会在西铭矿召开

6月10日,西山煤电集团长距离临时支护工艺推进会在西铭矿召开。西山煤电副总经理于建军出席会议。

西山煤电相关部门负责人及所属矿井单位生产矿长、生产科长以及机电总厂、太原煤科院、辽宁天安、河北阳光精益、山西

天巨重工厂商技术负责人参加会议。

于建军要求各单位应用好长距离临时支护工艺,进一步提高单进水平,加快智慧矿山建设步伐;生产矿长要亲自安排,多组织现场办公,多参与方案讨论,提升生产组织水平;开拓巷道存在穿层或交

叉情况时,要提前设计,及早审批火工品,保证工作面正常衔接;要按照正规流程做好每一道工序,提高矿井安全水平。

会前,于建军前往西铭矿井下48702轨道顺槽掘进工作面了解长距离临时支护工艺应用情况。

●赵洁

白家庄矿业公司：加强驻外项目部安全管理工作

6月1-2日,白家庄矿业公司组织专人前往南庄煤业和登福康煤业,对项目部的安全生产及质量标准化工作进行督导检查。

督导组要求项目部干部职工认真学习近期西山煤电有关安全

生产精神和要求,继续加强质量标准化建设,深刻吸取各类事故教训,严格落实安全生产主体责任,全面做好当前安全生产工作,执行好各项安全措施;要加强安全教育,引导教育员工牢固树立

安全发展理念,提高安全生产意识,以稳定的安全生产形势迎接建党100周年。

督导组还深入井下工作面对质量标准化工作进行了检查。

●胡艳丽 武士明

官地矿机电科充电队：开展安全漫画展 助力安全生产月



官地矿机电科充电队以安全生产月为契机,结合党史学习教育



育,组织开展形式多样的安全宣教活动,营造出浓郁的安全氛围。

充电队干部职工人人书写《承诺书》《安全生产保证书》并张贴上墙;在安全文化长廊悬挂安全标语、充电架LED屏滚动播放安全标语,让每个职工在上下班途中提升安全意识;充电女工们还绘制了21幅安全漫画,幽默夸张的线条勾勒出职工的安全心得、想法、经验等,从安全规程、安全警示、安全操作等方面表达对安全的深刻感悟。

下一步,他们还将深入到队组说快板、讲安全,在做好本职工作的同时,广泛宣传自我保护能力,强化安全理念,促进安全生产。

●阎慧荣 郑兰

落实安全责任 推动安全发展

(上接1版)聚焦目标任务,力争上半年主要经济指标全面完成,为实现全年目标打下坚实基础;加快产业数字化转型,快速适应智能化发展的新趋势、新要求,加快走出一条数字化赋能的转型发展之路;持续提升精益化管理能力,全面强化成本管理,把精益化管理贯穿于生产经营全过程,提升现代化管控水平;深化绩效体制改革,重点落脚到安全环保、党建统领、成本管控、员工收入四项指标上,将企业改革发展的成果惠及广大干部员工。三是全方位推进新焦煤高质量发展,就是要对标世界一流企业,全面提升企业管理水平。充分认识新形势下对标世界一流提升企业管理水平的重要意义,把对标一流作为提高企业发展质量的关键抓手,作为增强核心竞争力、着力打造具有全球竞争力的世界一流炼焦煤和焦化企业的必然要求;深入开展对标提升行动,综合分析世界一流企业的优秀实践,尽快补齐短板和弱项,进一步加强管理体系和

管理能力建设。四是全方位推进新焦煤高质量发展,就是要继续压实安全环保责任,持续推进本质安全环保型企业建设。持续加强本质安全建设,把做好庆祝建党一百周年安保维稳工作作为当前的一项重大政治任务,压实安全生产责任,加快杜邦安全体系建设,坚决守住“发展决不能以牺牲安全为代价”这条不可逾越的红线,全方位构建起“大安全”发展格局;持续加强生态环境保护,坚决贯彻习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的重要理念,巩固好生态环保“大排查、大整顿、大整改”成果,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,努力建设人与自然和谐共生的世界一流环保型企业。五是全方位推进新焦煤高质量发展,就是要持续艰苦奋斗,久久为功,努力闯出一条山西能源产业高质量发展新路来。树牢企业的核心价值观,把“以奋斗者为本,长期艰苦奋斗”的企业文化拓展、延伸开来,成为每个员工的思想自觉和

行动自觉;始终坚持一张蓝图绘到底、一任接着一任干,久久为功、利在长远,以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,为山西能源产业高质量发展蹚新路贡献智慧和力量。

赵建强强调,山西焦煤上下要不折不扣把省委专题工作会议精神落实到位,始终保持战略定力,提高政治站位、强化战略思维,树立长远眼光,增强大局观念,筑牢高质量发展根基,切实抓好工作落实。要在全集团上下进一步营造出艰苦奋斗、干事创业、争先进位、比学赶超、攻坚克难、攻城拔寨的浓厚氛围。各级领导干部要带头拿出更加饱满的工作热情和更加扎实的工作作风,团结带领20万新焦煤人,以时不我待、只争朝夕的精神投入建设新焦煤各项工作中,把力量凝聚到全方位实现新焦煤高质量发展和全心全意为员工谋福祉上来,以优异成绩迎接建党一百周年。

●王西勇 任一哲 曹建元 张峰